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Matemadatica
e SEMANA N° 3
e CLASE: N° 1
e CURSO: 5° bdsico
e DOCENTE: 5° A: Alicia Orellana - 5° B:Marcela Castillo -
e CORREO
ELECTRONICO: aorellana@americanacademy.cl
mcastillo@americanacademy.cl
(ambos correos serdn contestados solo en dias y horarios hdbiles)
OBJETIVO: Descomponer y componer numeros naturales.
CONTENIDOS: Descomposicion y composicion de nUmeros.

Valor posicional
Posiciones de los digitos

INSTRUCCIONES GENERALES:

Querido estudiante:
Con esta guia damos comienzo a la tercera semana de clases a distancia. Espero que todos estén
bien y que pronto nos veamos.

Ten presente los siguientes puntos:

e Imprime este material y gudrdalo ordenadamente. Archivalo en una carpeta o pégalo en tu
cuaderno.

e Entu cuaderno de matemdtica recuerda registrar cudndo hiciste las actividades:
o Ejemplo:
Lunes 30 de marzo de 2020
Clase 1
Semana 3.

e Abagjo del registro puedes anotar tus dudas, escribir las ideas de la clase que consideres mds
importantes, resolver los ejercicios o colocar un par de ejercicios inventados por tus padres (solo
si pueden y tienen tiempo) que sean similares a los propuestos en la guia.

e Si no puedes imprimirlo, te sugiero que registres brevemente las ideas que te parecen mds
importantes y que copies y resuelvas todas las actividades en tu cuaderno.

e Sitienes una duda o consulta, dile a tus padres que me escriban al mail que aparece al inicio
de esta ficha.

e En algunas guias aparecerd un solucionario al final de la pdgina. Cuando te encuentres con
este elemento es necesario que no lo veas hasta haber resuelto toda la guia con honestidad y
responsabilidad.

Esperando que este material sea provechoso, me despido con un abrazo a la distancia.

Miss Marcela
Miss Alicia



jHola! Hoy continuamos con la Unidad 1: NUmeros y operaciones.
Como senalamos en las guias anteriores, esta unidad estd disenada para ampliar los
conocimientos y el dmbito numérico de los nUmeros naturales.

Las lecciones que veremos esta semana son:

» Composicion y descomposicion de niUmeros hasta los millones.
* Orden y comparacion de nimeros hasta los millones.

» Ubicacion de numeros en la recta numérica.

Descomposicion y composicion y de nimeros

En anos anteriores se ha frabajo la composicion y descomposicidon de niumeros, esta vez lo
haremos con nUmeros mdas grandes. Tomaremos como ejemplo el numero 18.751.405 que
corresponde al nUmero de habitantes de nuestro pais.

1) Descomposicion de un nimero:
Un nUmero natural, sea cual sea, puede descomponerse de muchas formas.
Nosotros consideraremos tres.

Cuando uno de los

e Descomposicion estandar (segin el valor posicional) digitos de un nimero
Se representa un nUmero como una adicién en la que desecsocnf;(z;siec?g;JnO
cada sumando corresponde al valor posicional de cada digito. se escripe.

Efemplo:
18.751.405 = 10.000.000 + 8.000.000 + 700.000 + 50.000 + 1.000 + 400 + 5

e Descomposicion segin el nombre de la posiciéon
En esta descomposicion escribimos cada digito junto al nombre
de la posicion que ocupa dentro de un niUmero. Las fres
descomposmones
suelen escribirse

Ejemplo: desde la posicion que

se encuentra ala

18.751.405 = 1DMi + 8UMi + 7CM + 5DM + TUM + 4C + 5U derecha hacia la

izquierda.

e Descomposicion expandida
Escribiremos el nUmero como una adicidn, en la que cada sumando
se descompone como un producto entre el digito y un nUmero, que
puede ser: 1, 10, 100, 1.000, 10.000, 100.000, etc., segun la posicidn que ocupe.

Efemplo:
18.751.405 = 1-10.000.000 + 8-1.000.000 + 7-100.000 + 5-10.000 + 1-1.000 + 4:100 + 5°1

Para comprender mejor esta descomposicion mira este desarrollo.

18.751.405 =1-10.000.000+8"1.000.000)+ 7*100.000+ 5-10.000 - 1*1.000 + 4'100 + 51
! | | |
10.000.000 +8.000.000 + 700.000 + 50.000 + 1.000 + 400 + 5




2) Composicion de un nimero:
Es el proceso mediante el cual vuelves una descomposicion numérica a su escritura de
forma habitual.

Ejemploo:
Descomposicion NUmero en su forma
habitual
900.000.000 + 8.000.000 + 70.000 + 40 + 7 - 908.070.047
7CMi + 6DMi + 8UMi + 9DM + 2UM + 3C + 4D + 4U - 768.092.344
6°1.000.000 + 4:100.000 + 6°1.000 + 4-100 + 5-10 + 2-1 > 6.406.452
Tos nUumeros naturales pueden
escribirse con puntos o no. Esto
no interfiere ni su valor ni su
Ahora fl.’l lPegrf:jr:ﬁﬁplo:

9.878.234 =9 878 234

1) Escribe los nUmeros de otras dos formas.

a) 200 000 000 + 20 000 000 + 3 000 000 + 30 000 + 500 + 6

b) Cuatrocientos tres millones novecientos seis.

c) 807 500 000

d) 4CMi+ 6DM + 9UM + 8U

Reflexiona

Lee las preguntas y comentan con alguien cercano las respuestas.
e 3Qué te costd mds comprender?
e 3Como crees que puedes resolver tus dudas?

Es normal encontrarse con contenidos mds dificiles, pero no te preocupes. En este caso, es
muy probable que hayas encontrado mds compleja la descomposicion

expandida. P

£ A
Comenta tus dudas con alguien de tu familia vy si tus dudas permanecen, | @ e» @ -
pide a tus padres que me escriban un email. No tengas dudas en que L —

intentaré aclarar aquellas cosas que te pueden confundir.



Recursos educativos adicionales:
* Libro de matemadaticas:
Resuelve las paginas 20 y 21 de tu texto escolar.
(Se anexan las pdginas en caso de que no tengas el texto escolar aun).
Solucionario
1) Escribe los nUmeros de ofras dos formas.

a) 200 000 000 + 20 000 000 + 3 000 000 + 30 000 + 500 + 6

. 2CMi + 2DMi + 3UMi + 3DM + 5C + 6U
. 2:100.000.000 + 2:10.000.000 + 3+1.000.000 + 3-10.000 + 5100 + 6°1

b) Cuatrocientos tres millones novecientos seis.

. 4CMi + 3UMi + 9C + 6U

. 400.000.000 + 3.000.000 + 200 + 6
T Si escribiste dos de estas estd correcg
. 4-100.000.000 + 3-1.000.000 + 9-100 + 6°1 =

c) 807 500 000

. 8CMi + 7UMi + 5CM

. 800.000.000 + 7.000.000 + 500.000 —
] Si escribiste dos de estas estd correctg
. 8:100.000.000 + 7-1.000.000 + 5-100.000 =

d) 4CMi+ 6DM + 9UM + 8U

. 400.000.000 + 60.000+ 92.000 + 8
. 4-100.000.000 + 6:1.000+ 9-100 + 81



Tema 1/ Numeros
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Composicion y descomposicion de numeros

En los bancos exasten formulanos o papsletas para realizar
diversos tramites. Uno de dlios es el comprobante de
depdsito. En &l s deben llenar datos como d detalle del
monto para cada tipo de bilete y moneda que sedeposiara.

P<] vz e BOLETA OF 0% P08 -
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M Feerden Laped

* Completa la tabla con la cantidad de billetes y de monedas de cada tipo que se depostaron segun la

Canfidad de billetes y de monedas depositados

S X @ o

$71.790

{

~ H nimero que reprasenta la cantidad de dinero depositada es 71.790. Este lo puedes descomponer de
dos maneras, como una adicion en la que los sumandos corresponden al valor posicional de cada uno
de sus digitos:

71.790 = 70.000 + 1.000 + 700 + 90 » Descomposicion estandar.

o como una adicion en la que los sumandos corespondan al producto de cada una de sus diras por los
nameros 10, 100, 1.000, 10.000, 100.000, entre otros.

71.790=7-10000+1+-1.000 +7- 100 +9- 10 » Descomposicion expandida.
B ndmero 71.790 también lo puedes representarcomo: 7TDM + T UM+ 7 C +9D.
De esta manera, al descomponer un nimero de nueve cifras como 821.930.000 se tiens lo siguents:

821.930.000 = 800.000.000 + 20.000.000 + 1 000.000 + 900.000 + 30.000
=8+ 100.000.000 + 2 - 10.000.000 + 1 « 1 .000.000 + 9 - 100.000 + 3- 10.000
=8CME+2DM6+ | UMi +9CM + 3 DM

Esmn.wu



Ejercito
_\'.'i_

Jyssd92 O T ICMI+ADME+ T UM+ S5CM +B0OM +9UM+4C+9D+ 20U

h TR 928 O il AoMi+ A UM+ TCM+5DM+BUM+4C+8D+20
MTEEg402 O ICMI+ADMI+5UME + TOCM+50M+4UM+3C+2D+ 80U

2. Remarca &l ndmero al que comesponds cada descomposicion.

A. 9« 10000000 + 3+ 100000 + 2 - 1,000 [ g 9320000 «  9.032.000 | 900.300.200 |

b. 90000000 +300.000+ 2000 +80+4 @ 9320804 0 B0302.084 ¢ 0 9328004

3. Descompon el siguients nimero en forma esténdar y en forma expandida.

Estandar | & m_."“m_“

Cuando uno de ks digites:
o U FUMEND 85 Cef, &N 50
Expandida | & desCOMpOSIcion no =8 esoribe
el sumando comespondiente.
4. Complata la= siguientes descomposiciones.
A. 3457830 =3-1.0000000 + « 100.000 + 5- 10,000 + 7 - + 8- 100+ =10
b. GB.555.ETG =0 DM+ UG+ 5 + DM +5UM =8 +TD+GU

5. Analiza la siguents siuacion ¥ luego responde.
Marcalo leyd perfectamente un mimers de nuewe cifras y no menciond la palabra “mil”.
i E= posible que ese nimero tenga solo dos caros? Justfica.

Tmidad 1. Mimercs y operaciones



